
Wiosna Ludów

Czy wiesz, jaki miała przebieg?

Poziom trudności: Średni

1. W latach 1848-1849 przez niemal całą Europę przetoczyła się fala manifestacji. Do

zbrojnych zamieszek nie doszło w:

A - Grecji i Rosji

B - Wlk. Brytanii i Rosji

C - Austrii i Wlk. Brytanii

D - Austrii i Prusach

2. Wiosna ludów poprzedzona była w latach 1846-1847:

A - gwałtowną poprawą sytuacji bezrobotnych i robotników

B - gwałtowną poprawą sytuacji mniejszości narodowych

C - kryzysem ekonomicznym, który ogarnął całą Europę Zach. i Środkową

D - kryzysem ekonomicznym, który ogarnął całe Stany Zjednoczone

3. Rewolucja we Francji. Ludwik Filip Orleański rządził pod hasłem:

A - "bogaćcie się"

B - "pracujcie i módlcie się"

C - "aktywizujcie się"

D - "poddajcie się"

4. Do opozycji króla Ludwika Filipa (1830-1848) nie należeli:

A - rojaliści, zwolennicy dynastii Burbonów

B - republikanie i socjaliści

C - bonapartyści, popierający Ludwika Napoleona

D - przeciwnicy dynastii Burbonów

5. Za początek Wiosny Ludów (1848 r.) uznaje się:

A - rewolucję przemysłową w Anglii

B - wydarzenia czerwcowe

C - rewolucję lutową

D - zjednoczenie Niemiec
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6. Komisja Luksemburska, która została powołana do rozwiązania problemów społecznych:

A - zapewniała pracę wszystkim bezrobotnym (utworzenie warsztatów narodowych)

B - ograniczyła dzień pracy (do 7-8godz)

C - utworzyła wiele nowych miejsc pracy

D - znacznie poprawiła stan budżetu państwa

7. Rewolucja we Francji. W wyborach do Zgromadzenia Konstytucyjnego wygrali

republikanie. Francjia stała się republiką liberalno-demokratyczną. Pierwsze jej poczynania

to:

A - zajęto się poprawą bytu robotników

B - rozwiązano Komisję Luksemburską

C - rozbudowano warsztaty narodowe

D - zlikwidowano opozycję

8. Wydarzenia czerwcowe we Francji to:

A - bunt robotników w lipcu 1849 r

B - bunt robotników w czerwcu 1848 r

C - bunt chłopów w czerwcu 1849 r

D - bunt chłopów w lipcu 1848 r

9. Ludwik Napoleon dokonał zamachu stanu, rozwiązując Zgromadzenie Prawodawcze w:

A - grudniu 1851 r

B - grudniu 1852 r

C - styczniu 1851 r

D - styczniu 1852 r

10. Ludwik Napoleon ogłosił się cesarzem Francuzów, Napoleonem III, w rocznicę

koronacji Napoleona Wielkiego:

A - 5 marca 1825 r

B - 2 stycznia 1867 r

C - 5 grudnia 1876 r

D - 2 grudnia 1852 r
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Wiosna Ludów

Czy wiesz, jaki miała przebieg?

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. C

3. A

4. D

5. C

6. A

7. B

8. B

9. A

10. D
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